Proyecto Guao
ECUACIONES EXPONENCIALES
Se denomina ecuacién exponencial aquella en la cual la incégnita aparece Unicamente en los exponentes
de potencias para ciertas bases constantes. La incdgnita se halla en un exponente de un o unos de los

términos.
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PROFE

4275 = 64
73—x — 5x+1

A continuacion se presentan los
2 casos tipicos de ecuaciones
exponenciales
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A continuacién se presentan los dos casos:

1. Cuando la variable esta en el exponente: reescribir cada lado de la ecuaciéon de modo
gue las bases de la exponente son los mismos. A continuacion, cree una nueva ecuacion

donde se configuran los exponentes iguales entre si.
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Ejemplo:
rr—3 _ (1yST+ls
25" = (3)
2\X-3 _ -1\3x+18 H B H
B)Y™7=(59) Aplicar la ley de exponentes para elevar una potencia a una potencia.

[a?'l‘l]'i't — a’?ﬂ-ﬂ

526 = 5318 Multiplicamos las potencias

2x-6 = -3x-18 Como las bases son iguales, trabajamos con los exponentes.
2X+3x=-18+6 Agrupamos términos semejantes en cada miembro.
5x=-12 Despejamos la X.

X =-12/5

2. Cuando la variable no esta en el exponente: Manipular la ecuacién de modo que el
exponente ya no esta alli. O, reescribir cada lado de la ecuacién por lo que ambas partes
tienen el mismo exponente. A continuacion, cree una nueva ecuacion en la que se

establece las bases iguales entre si.

Ejemplo:

4z — 2)F = 16

4 (x_-2)"? = 16 Dividimos ambos miembros entre 4

4 4

[(x-2)*2 17=(4)** Multiplicamos por dos ambos exponentes ,tanto del primer y segundo miembro.
(x -2)%% = 4? simplificamos los exponentes
X-2 =16 Despejamos x
X-2+2=16+2 Le sumamos 2 en ambos miembros para dejar la x sola.

x=18

EJERCICIOS RESUELTOS

1. Use las leyes de exponentes para resolver la  Solucion:

siguiente ecuacion exponencial o7l-T _ (l) 2—x
~l-x _ (1 2—x L I s s b
2 ! - ('Q) (3 X S§2X) X e |gua an las pases.

3 3x—-4+2x Por ser iguales las bases, se
Igualan los exponentes.
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2. Use las leyes de exponentes para resolver la
siguiente ecuacion exponencial:

(x — 3)7 = (25)7

3. Sea la ecuacion dada:

2. 7%t2 L 7T — 33957

4.

Sea la ecuacion siguiente :

27+l — 16
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-3X-2x=-4-3 Agrupamos términos

semejantes.

-5x=-7 Despejamos x.
X=-7

-5
X=7

5
Solucion:

1 _— |

(xr —3)2 = (25)7

(X _ 3) 12 — SS )1/4

(X _3)1/2: 512

X-3=5

x=5+3 ; x=8

Solucion:

2-(7%) - 7% 4 (77) = 33957 La

escribiremos asi.

Aplicamos el cambio de variable, y escribimos:
™" =a

Ahora al reemplazar ,se tiene:

2a - 49 + a = 33957

Despejamos (I:

99q = 33957
33957

“= T99

a = 343

Ahora, recordemos que (I = T"'E, luego:
343 = 7"
=T

X=3

Solucién:
2.‘E+1 _ 24

a’ =a’ = T =Y |uego por la propiedad.



2x-1 _ 2x
- ]

S. Dadala siguiente ecuacion :4 Resuelve:

6.
Resolver la ecuacion®

2.9*-3*12=0

7. Sealaecuacion4™ - 8% = 4096
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Solucion:

Puesto que 4 = 2% en la ecuacién dada resulta
22(2X-1) - 2X

Finamente, resolviendo 2(2x-1) = x,

se obtiene x = 2/3.

Solucién:

Puesto que la ecuacion propuesta puede ser
escrita en la forma

2-(3)?-3.3-2=0

Luego con la sustitucion y = 3%, se tiene respecto a
y la ecuacion algebraica de segundo grado

2y?-3y-2=0.

Resolviendo resultay = 2; y = -1/2. La ultima
solucién es imposible, pues 3* > 0.

En tal caso 3" = 2;

X =logs2 =1In2 :In3 =0.6309 (logaritmos
naturales);

Solucion:

Usamos logaritmo a ambos lados de la ecuacion:
log, (4°1" - 8%) = log, 4096

Por propiedades de los logaritmos, tenemos:

logs (4°T1) + logy(8%) = log, 4096
(x+1)-logy4 + x - log, 8 = log, 4096

Operando:
(x+1)-2+2-3=12


https://es.wikipedia.org/wiki/Ecuaci%C3%B3n_exponencial#cite_note-2
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20+ 24+ 3xr =12
hr = 10
De donde sale:
X=2
8. Sea la ecuacion 4<*.8* = 4096

Solucion:

pasando las bases de potencia: 4 y 8 a potencias

de 2, como también 4096 = 2'2, se tiene:
2%%2.23 = 212 jgualando los exponentes, resulta
(2x +2) + 3x = 12, finalmente

5x = 10; por tanto x = 2.

L dz4+1
9. Sea la ecuacion V2TT?2 =8 Solucién:

Por las propiedades de la radicacion, vamos a
escribirla asi:

T4+2
23T = ¥
Aplicamos el método de igualacion de bases:

9fE — 93

O sea:
T+ 2
Jr+1
Operando, obtenemos:
x=-1/8
10 o Solucion:
Sea la ecuacion siguiente : 3x+1 =32 Igualamos base
3*l_g descomponiendo 9
X+1=2 Igualamos exponentes, por ser
bases iguales,
x =2-1
x=1


https://es.wikipedia.org/wiki/Propiedades_de_la_radicaci%C3%B3n
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Profesor: MILITZA INDABURO Fe y Alegria Version 2015-09-16

Glosario

Ecuacidn: Igualdad entre dos expresiones que contiene una o mas variables.

Otras Referencias
https://es.wikipedia.org/wiki/Ecuaci%C3%B3n exponencial

Videos
https://www.youtube.com/watch?v= aZ10GXvUuM

GO guat.r


https://es.wikipedia.org/wiki/Ecuaci%C3%B3n_exponencial
https://www.youtube.com/watch?v=_aZ10GXvUuM

